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 安全预防措施 
 

要经常阅读由计算机制造商发布的规范，在安装、操作、编程、维修或检查前，应熟读本说明书，有关
手册和随机的文件以便充分通晓其内部所述的规则和保证正确的使用。在使用本元件前，应熟悉此数控器、
安全条例和预防措施。 
  本说明书将安全预防措施列为“危险”、“警告”和“注意”三个等级。 
 

 危 险 

警 告 

当 心 

 

当使用者如果操作错误，可能面临危急惨祸或重大伤害。 

 

 

当使用者如果操作错误，可能面临死亡事故或重大伤害。 

 

 

当使用者如果操作错误，可能面临损伤或者人身伤害。 

 

注意，即使项目列入“  当心”一级，根据情况也可能导致重大的后果。为此，必须经常加以注意

的重点也在各种情况下予以说明。 
 

 危 险 

在此手册中没有“危险”的项目。 
 

 警 告  

在此手册中没有“警告”的项目。 

 

 小 心 

1. 有关产品和手册的事项 

   本手册由计算机制造商发表，它对手册中涉及的描述为“限制”和“可用状态”的事项有优先

解释权。 

  未被列入此手册的项目请理解为“不可能”。 

   此手册是假定已提供了全部任选功能。在使用此设备前请确认由计算机制造商发布的规范。 

   根据 NC 系统的型号而定，某些屏幕面和功能可能不同或者可能不能使用。 

   设置错误值有可能引起计算机的非法操作或者失去控制。在编程时要给予足够的重视。 

2. 有关编程的事项 

   如果在创建、校正、添加或插入梯形图后，未按下 5CONVT 和 INPUT 键，则已被创建的梯形图

会丢失。 

   在使用此功能时，通过将位于控制器下部的旋转开关 NCSYS 设置到 1号位置（STOP）（停止），

就可将 PLC 调到停止状态。 

   当用户 PLC 通过此功能被停止时，即按使用旋转开关 NCSYS 的同样方法停止时，紧急停止就会

发生。此时，首先是使用专用的紧急停止键执行紧急停止，然后将用户 PLC 调整到紧急停止状

态。 
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1. 概述 
 

本使用手册是为用户在控制设备上 进行PLC程序开发而编制的。在控制设备上执行PLC操作称为联机操

作。联机操作的主要功能列下： 

(1) 创建新的梯形图文件 

(2) 编辑现有的梯形图(例如读、写、插入和删除) 

(3) 梯形图回路监控 

 

用户PLC程序，也可不用联机操作而使用个人计算机来开发（此时需要另选软件）。 

 

MELSOFT  GX 系列 “GX Developer” 

 

现将有关的资料列表如下。 

 

DASEN-3i  PLC 接口手册   

DASEN-3i  PLC 编程手册 (梯形图以及 MELSEC工具) 
DASEN-3i  PLC 开发软件手册 (MELSEC 工具) 
   

 

注) PLC ：可编程逻辑控制器的缩写。 

 



2. 系统配置 
2.1  PLC 开发工具 
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2. 系统配置 

 

2.1  PLC 开发工具 

 
除在线编辑操作外，用户 PLC 也可利用通过个人计算机操作的开发工具来进行开发。 

 

(1) MELSEC  PLC 开发工具 “GX Developer”。 

GX Developer 是一个可编程软件包，是为可编程控制器 MELSEC 系列而设计。DASEN-3i 系统的用户PLC
梯形图，可按MELSEC系列的同样操作方式来予以开发。 但要注意的是， MELSEC 系列的某些特殊功能无法

使用。 有关详细内容，请参阅“DASEN-3i  PLC 开发软件手册”。 
 

在使用GX Developer 创建用户 PLC ，并采用联机操作方式进行编辑时，必须在CNC 侧设置参数。有关

详细内容，请参阅“2.4 系统的选择”。一节文字说明。 



2. 系统配置 
2.2  通用配置 

 
 

 

2.2  通用配置 

在进行联机操作开发时，系统的配置如下所示： 

 

 

RS232C

Setting and Display Unit

Base I/O Unit

 

梯形图利用设定与显示装置开

发（联机操作开发）。 

到 RS-232C连接器

个人计算机  
 
用于梯形图的开发，创建信息，梯形 
图监控以及保存数据 
 

通用打印机

 
 
梯形图编辑、梯形图监控以及 PLC 
运行/终止，等等。 
 
通过个人计算机可进行新的开发。 

利用个人计算机开发工具进行上传/下

载。 

RS-232C 

设定与显示装置

基本 I/O 装置

 
 

 

注)   在利用设定与显示单元进行编辑时（联机操作编辑）请参阅本手册，在利用个人计算机进行开

发时，请参阅 “DASEN-3i  PLC 开发软件手册”。 
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2. 系统设置 
2.3  设定与显示元件 

 
 

2.3  设定与显示单元 
 

下图为用设定与显示单元进行在线操作的一个具有代表性的例子。  

 

 

 

 

 

MONITOR TOOL
PARAM

EDIT
MDI

DIAGN
IN/OUT SFG F0

O
A

N
B

G
C

X
U

Y
V

Z
W

F
E

D
L

H
!

P
I

Q
J

R
K

M
(

S
)

T
[

EOB
]

=
#

/
*

-
+

.
,

7 8 9

4 5 6

1 2 3

0
SP

DELETE
INS

C.B
CAN

SHIFT

INPUT
CALCRESET

?

READY

 

翻页键 

菜单键 

复位键 光标键 

数据校正键 

输入键（计算键） 

切换键 

字母字符键 
数字字符键 
和符号键 准备灯 

设置键 功能选择键 

 

DASEN-3i 

 

 

 

(注 1) 要输入位于于字母字符或与符号键下右方的自母和符号时，先按下 SHIFT键，然后再按下相应的

键。 

                      (举例) 要输入 “A”时，应按
SHIFT
后，再按

O
A  键。
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2. 系统配置 
2.4  系统选择 

 
 

2.4  系统选择 
2.4.1  参数设置 

现将利用控制器开发用户PLC和用户PLC的操作用的参数解释如下。 

参数设置是在 “位元选择” （BIT SELECTION） 画面上进行的。关于“位元选择”的操作方法，

请参阅控制器使用手册。 

(1) PLC 环境选择 

 

[位元选择参数显示屏] 

 Bit
(6451) Data（ 0 0 0 0 0 0 0 0 ）

7 6 5 4 3 2 1 0 <-
#

o.6451 is used.

0：PLC4B mode (Not used for EZMotion-NC E60)

1：GX Developer mode

0：GPP communication invalid

1：GPP communication validN
 

(注) 在参数设置以后，应将CNC的电源断开。当电源重新接通时，参数便生效。 

 

根据#6451的位元选择的设置情况而定，按照下述方式进行操作： 

 

(a) PLC 环境选择 
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选择PLC开发环境，PLC4B模式不能用于DASEN-3i 控制器。因此，应选择GX Developer 模式
（位元4=1） 

(注)   如果存储于CNC 中的梯形图格式不同于 GX Developer，则联机操作不能启动。 

位元 4 = 0 

PLC 4B的PLC开发环境(PLC 4B 模式) 

位元 4 = 1 

GX Developer 的PLC 开发环境(GX Developer 模式) 

 

(b) GPP 通讯用途选择 

 

选择使用 GX Developer 或其他功能的串口。 

位元 5 = 0

串口未被用于和 GX Developer 的通讯。 

位元 5 = 1

串口用于和 GX Developer 的通讯。 

要注意的是，不管位元4是否经过设置，联机操作不会启动。 

 

(c) 根据不同位元选择时的操作状态 

位元 4 位元 5 操作状态 

0 - 联机操作不能启动 

1 0 GX Developer 的PLC环境 （在使用联机操作模式时） 

1 1 
GX Developer 的PLC环境 （在使用通讯模式时） 

联机操作不能启动  

0：PLC4B模式（在DASEN-3i 中不用） 
1：GX Developer模式 
0：GPP通讯无效 
1：GPP通讯有效 

数据 #6451 

使用No.6451
参数 

← 位元 

 

 

 



2. 系统配置 
2.4  系统选择 

 
 

 

(2) 联机操作有效 

 

[位元选择参数显示画面] 

 

                      7 6 5 4 3 2 1 0   ←  位元 

# ( 6451 )    数据  ( 0 0 0 0 0 0 0 1 ) 
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              0 ： 联机操作无效 

             1 ： 联机操作有效                

                                                        0 ：联机编辑可执行 

使用参数 #6451 

                1 ：联机编辑不可执行 

 

 

根据位元选择参数# 6451 位元如何设置而定，执行不同操作程序： 

 

 (a)  操作有效 

位元 0 = 0 ：操作无效。即使 F0  键被按下也无任何数据显示。 

位元 0 = 1 ：屏幕显示用于用户 PLC 开发、梯形图监控以及ROM的写入，等。 

 

(b) 联机编辑有效 

位元2 = 0 ：可执行联机梯形图编辑。 

   位元2 = 1 ：不可执行联机梯形图编辑，但梯形图监控仍可执行。 

 

 



2. 系统配置 
2.4  系统选择 

 
 

(3) PLC 计时器与计数器画面 

使用“设定与显示单元”上的用户PLC(梯形图)，通过设定时间“T”和计数“C”可以改变计时

器和计数器的数值。 

 

注：固定计时器和固定计数器的数值，不能从“设定与显示元件”设置。 

 

[位元选择参数画面] 

 

                      7 6 5 4 3 2 1 0   ←  位元 

# ( 6449 )     数据 ( 0 0 0 0 0 0 ∗ ∗ ) 

 

                 0 ：计时器（T）设置值屏幕有效 

                 1 ：计时器（T）设置值程序有效 
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                0 ：计数器（C）设置值屏幕有效 

使用参数#6449 

                1 ：计数器（C）设置值程序有效 

 

 

根据位元选择参数#6449是设置为0或1而定，执行不同操作。 

 

位元 0和1 = 0 

通过在PLC计时器和PLC计数器的“参数设置”显示区上设定数值，可以改变计时器和计数器

的设置值。 

位元 0和1 = 1 

程序中的常数K值作为计时器和计数器的设置值。 

此时，计时器和计数器的程序常数K值也被显示在PLC计时器和PLC计数器的“参数设置” 

          显示区上。  

          因此，即使位元0和1被设置为1，有效的设置值仍可在PLC运行（PLC-RUN）状态下 

          通过屏幕察看。 

          但是，不能在屏幕上设定数值。如果设定，将出现“E05 NOT ACCEPTABLE”报警信息。 

             

                            
当位元0和1设置为0时，常数K值被忽略，而设置在屏幕上的数值变为有效。但是，由于常数

K*在编程中不能略去，故必须在程序对K*赋值。 

 



2. 系统配置 
2.4  系统选择 

 
 

(4) 累加计时器与计数器的保持 

设置恰当的参数，即使在数控设备电源断开的情况下，也可保持累加计时器（T）和计数器（C）的

当前值。 

[位元选择参数显示屏] 

 

                    7 6 5 4 3 2 1 0   ←  位元 

# ( 6449 )   数据 ( 0 0 0 0 1
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 1 0 0 ) 

0 ：累加计时器(T232 到 T239)保持断开（不保持） 

1 ：累加计时器(T232 到 T239)保持接通 累加计时器 
（T232到T239) 和 
计数器(C0 到C23) 使
用 #6449 

 

        

 

 0 ：计数器 (C0 到C23) 保持断开（不保持）  
1 ：计数器 (C0 到C23) 保持接通  

 

 

 

 

 

                       7 6 5 4 3 2 1 0   ←  位元 

# ( 6452 )       数据( 0 0 0 0 1 1 0 0 ) 

                 

    

    

0 ：累加计时器 (T240 到T255) 保持断开（不保持）  
1 ：累加计时器 (T240 到T255) 保持接通 累加计时器 

 (T240 to T255) 和 
计数器(C24 到C127) 
使用 #6452

0 ：计数器 (C24到C127)保持断开（不保持） 
1 ：计数器 (C24到C127)保持接通 

 

 

 

位元2 和3 = 0 

在数控设备电源断开情况下，累加计时器和计数器的现有数值均被重置为0。 

 

位元2和3 = 1 

即使在数控设备电源断开的情况下，累加计时器和计数器的当前值均不会重置为0。数值在电

源断开之前已被保留。 

 

 



2. 系统配置 
2.4  系统选择 

 
 

(5) 控制器过热报警启动 

本设备的自我诊断功能，能检测到控制器温度以及其他方面的错误。由参数设置，可以允许或不

允许此功能。 

 

[位元选择参数显示屏] 

 

                       7 6 5 4 3 2 1 0   ←  位元 

# ( 6449 )     数据  ( 1 0 0 0 0 0 0 0 ) 
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(a)  控制器过热报警许可（位元7） 

 

   位元 7 = 0 

此时，控制器的过热状态，既不能被检测也不能通过专用继电器SM16发送给PLC。  

   位元 7 = 1 

如果控制器中的异常温度检测电路启动工作，出错信息“Z53 TEM OVER 0001”就会显示在

“设定与显示单元”上。此时，它能防止复位状态后启动自动操作。同时，专用继电器SM16也

被启动，并将出错信息发送给PLC。至于错误的内容，可通过文件寄存器R57来察看。 

 

 

文件寄存器   R57 

F E D C B A 9 8  

7 6 5 4 3 2 1 0  

       

  

位元 0：控制器过热 

 

 

0 ：控制器过热报警检测功能许可 
1 ：控制器过热报警检测功能不许可 

使用参数 
#6449 

 

 



2. 系统配置 
2.4  系统选择 

 
 

(6) 报警信息有效 

 

此参数的设置是确认通过用户PLC创建的报警信息显示接口的有效性。 

 

[位元选择参数画面] 

 

                        7 6 5 4 3 2 1 0   ←  位元 

# ( 6450 )      数据  ( 0 0 0 0 0 0 ∗ 1 ) 

0 ：报警信息不许可 

1 ：报警信息许可 使用参数 
#6450 

       

 

 
0 ：F方法接口 

1 ：R方法接口 
 

 

 

 

有关报警信息显示方法的详细内容，请参阅“DASEN-3i  PLC 编程手册”。 
 

 

(7) 操作信息许可 

本参数的设置是用于确认通过用户 PLC创建的操作信息显示接口的有效性。 

 

[位元选择参数显示屏] 

 

                       7 6 5 4 3 2 1 0   ←  位元 

# ( 6450 )    数据   ( 0 0 0 0 0 1 0 0  ) 

 

使用参数 
#6450 

 
0 ：操作信息不许可 
1 ：操作信息许可 

 

 

 

 

有关操作信息显示法的详细内容，请参阅“DASEN-3i  PLC编程手册”。 
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2. 系统配置 
2.4  系统选择 

 
 

(8) 信息显示出现在每个屏幕上 

报警信息或操作信息的前18个字符 ，可在操作状态模式/报警显示区域内显示。通过此一功能 ，

可使通常只能显示在“报警诊断显示屏”上的报警信息或操作信息，几乎能 显示在每个屏幕上（只

要这些显示屏都具有报警显示区域）。 

 

[位元选择参数画面] 

 

                       7 6 5 4 3 2 1 0   ←  位元 

# ( 6450 )      数据 ( 0 0 ∗ 1 0 0 0 0 ) 

0 ：信息在每个画面显示许可 
1 ：信息在每个画面显示不许可 

0 ：在每个画面显示报警信息 
1：在每个画面显示操作信息 

使用参数 
 #6450 

 

 

 

 

 

 

 

 

根据位元选择参数#6450的位元4和位元5的设置而定，CNC设备的状态如下： 

 

位元 4 = 0 

此时，报警信息和操作信息只能显示在“报警诊断画面”上，而不能显示在每个画面上。 

 

位元 4 = 1 

此时，报警信息或操作信息的前18个字符显示在操作状态方式/报警显示区域。由#6450参数中

的位元5的设置而决定显示报警信息，还是操作信息。 

不论此参数如何设置，在“报警诊断画面”中可完整地显示出报警信息和操作信息。 

 

位元 5 = 0 

在选择“信息在每个屏幕显示”时，显示报警信息。 

位元 5 = 1 

在选择“信息在每个屏幕显示”时，显示操作信息。 

<参数设置举例> 

 7 6 5 4 3 2 1 0 ← 位元

在每个画面上显示报警信息 — — 0 1 — 0/1 0/1 1  

在每个画面上显示操作信息 — — 1 1 — 1 0/1 0/1  
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2. 系统配置 
2.4  系统选择 

 
 

(9) 报警信息选择 

下述两个数据中，可以选择一个，并作为信息数据显示。 

• 通过用户PLC创建的数据 (存储在用户PLC 区域内)。 
• 以文本格式输入的外部报警信息数据（存储在不同于用户 PLC的区域内）。 
 

[位元选择参数显示屏] 

(6450) Data（ 0 1 0 0 0 0 0 0 ）
7 6 5 4 3 2 1 0 <- Bit

No.6450 is used.

0: Alarm message in user PLC display
1: External alarm message display

 

# 数据 
位元 

0：在用户PLC中的报警信息显示
外部报警信息显示1：外部报警信息显示

#(6450)
 

7   6  5  4  3  2  1  0    ←  位元
( 0   1  0  0  0  0  0  0  )

使用6450号参数 

根据6450号参数的位元设置情况而定，操作按如下方式执行： 

 

位元 6 = 0 

显示用户PLC中的报警。 

位元 6 = 1 

显示以文本格式输入的外部报警信息。 

 

(10) 信息语言变换代码 

   此参数是当信息数据在显示屏上显示时，用于变换显示语言（信息部分）。 

 

[位元选择参数显示屏] 

 

                       7 6 5 4 3 2 1 0   ←  位元 

# ( 6453 )    数据   ( 0 0 0 0 0 0 0 0 ) 

使用数据 #6453 

 

 信息语言变换码 
 

           

位元 
号码 

2   1   0 
备注 

0   0   0 语言1被显示 

0   0   1 语言2被显示 

0   1   0 语言3被显示 

0   1   1 语言4被显示 

1   0   0 语言5被显示 

1   0   1 语言6被显示 

1   1   0 语言7被显示 

#6453 

1   1   1 语言8被显示 

 

(11) 高速输入与输出规格 

这些参数的设置，是当用户PLC执行高速处理时，用于指定输入/输出处理所要求的输入/输出信号

与高速处理保持同步。 

输入信号是在位元选择参数#6457和#6458中规定，而输出信号是在#6460和#6461参数中规定。 

关于各参数和输入/输出元件X与Y之间的对应关系，其细节可参阅“DASEN-3i  PLC编程手册”。 
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2. 系统配置 
2.4  系统选择 

 
 

(12) NC报警4输出无效（标准PLC的参数） 

此参数是在标准的PLC 规格情况下，用于选择数控（NC）报警输出1中是否含有数控报警信号4。 

 

[位元选择参数显示画面] 

 

                        7 6 5 4 3 2 1 0   ←  位元 

# ( 6469 )     数据   ( 0 0 0 0 0 0 0 1 ) 

  

0 ：在报警信号输出中含有NC报警信号4 
1 ：在报警信号输出中不含有NC报警信号4 

 

 
使用参数 

     #6469 
 

 

 

位元 0 = 0 

在采用标准的PLC规格而未使用附加的远程IO单元时，则NC报警信号2、3和4都没有输出点。

因此，在未用附加的DIO（数据输入输出）插卡时，NC报警信号1、2、3与4的逻辑和都是在NC报警

信号1输出中输出的。此参数是用于选择在当时是否含有表示操作报警的NC报警4（位元0=0含有NC

报警信号4）。 

位元 0 = 1 

操作错误NC报警4不包含在位元0设定为0时所说明的NC报警1的输出中。  
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2. 系统配置 
2.4  系统选择 

 
 

表：“位元选择参数 #6449 到 #6496 内容” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 符号名称 7 6 5 4 3 2 1 0 

0 
#6449 

 R2924  L 
控制器过热

报警有效 保留 -  计数器 C 
保持 

累加计时器

T保持 
PLC 计数器程

序有效 
PLC 计时器
程序有效 

1 0  

1 
#6450 

 R2924  H  外部报警信

息显示 
报警/操作信
息转换 

信息全屏幕

显示 
- 操作信息 

有效 
R 
法 

F 
法 

报警信息 
有效 

2 

#6451 
 R2925  L - - GPP 通 讯

有效 
PLC 开发环
境选择 

 
联机编辑 
不可 
 

- 联机操作方

式有效 

3 
#6452 

 R2925  H -    计数器（固

定的）保持

累加计时器

（固定的）

保持 
 - 

4 

#6453 
 R2926  L - - - - - 信息语言变换代码 

5 
#6454 

 R2926  H         

6 

#6455 
 R2927  L - - - - - - - - 

7 
#6456 

 R2927  H - - - - - - - - 

8 

#6457 
 R2928  L         

9 
#6458 

 R2928  H         

A 

#6459 
 R2929  L         

B 

#6460 
 R2929  H         

C 

#6461 
 R2930  L         

D 

#6462 
 R2930  H         

E 
#6463 

 R2931  L         

F 
#6464 

 R2931  H         

 

高速输入规格 1 

高速输入规格 2 

高速输入规格 4   (备用) 

高速输入规格 3   (备用) 

高速输出规格 1 

高速输出规格 2 

高速输出规格 3   (备用) 

高速输出规格 4   (备用) 
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2. 系统配置 
2.4  系统选择 

 
 

 

 

 

 符号名称 7 6 5 4 3 2 1 0 

0 
 #6465 
 R2932  L - - - - - - - - 

1 
 #6466 
 R2932  H - - - - - - - - 

2 
 #6467 
 R2933  L - - - - - - - - 

3 
 #6468 
 R2933  H     

  
  

4 
 #6469 
 R2934  L      － 

 
NC报警信号 
4输出断开 

5 
 #6470 
 R2934  H       -  

6 
 #6471 
 R2935  L - - - - - - - - 

7 
 #6472 
 R2935  H - - - - - -  - 

8 
 #6473 
 R2936  L -       - 

9 
 #6474 
 R2936  H         

A 
 #6475 
 R2937  L         

B 
 #6476 
 R2937  H         

C 
 #6477 
 R2938  L         

D 
 #6478 
 R2938  H         

E 
 #6479 
 R2939  L         

F 
 #6480 
 R2939  H         

 

标准 PLC参数 

 
(注 1) 要注意务必将指定为-的位元和空白处设置为0。 

(注 2) 参数#6481 到 #6496 保留作为公司系统调试用。 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
 
 

3. 创建梯形图以及监控操作 
 
梯形图可以联机操作方式创建，而且梯形图还可在联机方式下进行编辑。处于运转状态下的梯形图，其

运行状态也可以监控。 
 

– 16 

 

                    

 

Built-in 
memory

 

注： 
要编辑或创建梯形图，应停止运行用户

PLC。关于其操作步骤，请参看3.1.2节
“通过设定与显示单元的操作运行/终止
用户PLC”文字说明。 

写回路 

创建文件

读回路 

插入回路 

监控回路

清除回路

内置 
存储器

 
 
下表列出了在本节中将要解释的项目： 

模式 功能项 
注册一个编辑文件。 

文件规定模式 创建文件 
用户PLC 运行/停止。 
创建回路（不可用）。 
修改现有回路。 写回路 
增加回路块。 
根据“步序”号读回路。 
根据“元件”号读回路。 
根据“触点或线圈”号读回路。 
根据指令读回路。 

读回路 

根据“停止（END）指令”读最后的回路。 
插入回路 插入回路符号。 

清除回路块。 清除回路 
清除回路符号。 
监控回路。 
在监控停止触发点冻结屏幕。 
监控注册信息。 

回路模式 

监控梯形图 

监控当前值 (十进制 ↔ 十六进制)。 
 



3. 创建梯形图以及监控操作 
 

 

现将上述的模式与功能按次序解释如下。 
 

(1) 菜单操作（Menu operation） 

 
F0 Controller function selection key

1 2 3 4

5 6 7 8

(Function menu)

(Submenu)

MENU

MENU

控制功能选择键

MESSG. LADDER MENU

MENUFILE

4 LADDERy

key 2 CIRCUT

(Operati

3 D M

U

Press menu ke

2 CIRCUT

Press menu 

on menu)

1 READ 2 WRITE  INSERT 4 ELETE ENU

MENU5 COMVT 6 MONIT

MEN
MENU

MENU9 SET
 

 – 17 – 

 
 
(2) 回路模式显示屏 

 

MEM  (       TEP )  4002 S

信息（MESSG）    梯形图（LADDER）         菜单

文件（FILE） 菜单

按菜单键    

     2 回路（CIRCUT） 

（子菜单）

按菜单键

9设置（SET） 菜单单

1 READ 2 WRITE 3 INSERT 4 DELETE 菜单

（操作菜单）

供监控显示用 

6行，用于梯形图显示

使用的存储容量，

菜单显示区 

6
行 

菜单 

菜单 

5  转换（COMVT）   6 监控（MONIT）            菜单

80个字符

9个触点，最大值

（一行用于 }）

存储器（ 4002步）

模式 回路菜单 读 设置 数据   （                       ）

1 READ   2 WRITE   3 INSERT   4 DELETE            菜单

菜单

菜单

信息模式、功能与数据设置区

12
行 

  
 

 



3. 创建梯形图以及监控操作 
 

 

(3) 基本键操作 

 (a)  下列五种基本的指令输入模式可供使用： 
 

1)   Circuit 
sysmbol  +元件号 

 
  (举例) 

 

                
 

2)   Circuit 
sysmbol  + 元件号 + 元件号 

 
(举例) 

 

                 
 
 

3)  
 Circuit 

sysmbol  + 指令 + 元件号 

 
  (举例) 

 

                 
 
 

4)  
 Circuit 

sysmbol  + 指令 +元件号+ 元件号 

(举例) 
 

                 
 
 

5)   Circuit 
sysmbol  + 指令 + 元件号 + 元件号 + 元件号 

(举例) 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
 

 

 (b)  键操作注意事项 
 
1)  在控制器的设置显示单元中，某些用作为命令的符号并没有相应的键，例如 <  和 > 。 在此种情
况下，可利用下表所示的替代键来执行操作 。而即使在有相当于命令的键时，这种替代键仍然可用。下
表所列是基本键（例如 <  和 >  ）以及替代键 INPUT

  CALC 。
 

注)  INPUT  （输入）键的实际按键是 INPUT
  CALC ，但在本手册一律以

INPUT  表示。 
 
 
  编程时的基本键和替代键操作 

指令 基本键操作 替代键操作 指令 基本键操作 替代键操作 

+ +  A D  LD> >  G T  

D+ D +  D A D  AND> >  G T  

–  S U B  OR> >  G T  

D– D  D S U B  LDD> D >  D G T  

　 ∗  M U L  ANDD> D >  D G T  

D　 D ∗  D M U L  ORD> D >  D G T  

/ /  D I V  LD< <  L T  

D/ D /  D D I V  AND< <  L T  

LD= =  E Q  OR< <  L T  

AND= =  E Q  LDD< D <  D L T  

OR= =  E Q  ANDD< D <  D L T  

LDD= D =  D E Q  ORD< D <  D L T  

ANDD= D =  D E Q SP , 空格   

ORD= D = D  ———— ———— ————  

 
 

(举例) 要编程   时，输入键序 

– [   ]–
 G  T  SP  D  1  SP  D  0  INPUT

 。 

在操作中当键序被输入后，它便在设置区中显示。 

但是，当 INPUT  键被按下时，程序（回路）便在梯形图显示区中显示为
。
 

 – 19 – 



3. 创建梯形图以及监控操作 
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(4)术语 

(a)    元件与元件号 

元件是指用于区分PLC所处理的地址信号，而元件号是分配给该元件的系列号。元件X、Y 、M和H的元件

号均为十六进制，而所有其他的元件为十进制。 

(b)    元件表 

元件 元件号 单位 内容说明 

X ∗ X0 到 XABF (2752) 1 比特 输入到PLC的信号，例如机床输入 

Y ∗ Y0 到 YDFF (3584) 1 比特 从PLC输出的信号，例如机床输出 

M M0 到 M8191 (8192) 1 比特 暂存器 

F F0 到 F127 (128) 1 比特 临时存储器，报警信息接口 

L L0 到 L255 (256) 1 比特 锁存继电器（后备存储器） 

SM ∗ SM0 到 SM127 (128) 1 比特 特殊继电器 

T0 到 T15 (16) 1 比特/16比特 10 毫秒单位计时器 

T16 到 T55 (40) 1 比特/16比特 10 毫秒单位计时器（固定计时器） 

T56 到 T135 (80) 1 比特/16比特 100毫秒单位计时器 

T136 到 T231 (96) 1 比特/16比特 100毫秒单位计时器（固定计时器） 

T232 到 T239 (8) 1 比特/16比特 100毫秒单位累加计时器 

T 

T240 到 T255 (16) 1 比特/16比特 100毫秒单位累加计时器（固定计时器） 

C0 到 C23 (24) 1 比特/16比特 计数器 
C 

C24 到 C127 (104) 1 比特/16比特 计数器（固定计数器） 

D D0 到 D1023 (1024) 16 比特/32比特 数据寄存器，操作寄存器 

R ∗ R0 到 R8191 (8192) 16 比特/32比特 

文件寄存器PLC-NC接口 

向用户开放的寄存器为R500到R549以及

R1900到R2799 

 R1900 到 R2799由电池备份 

Z Z0 到 Z1 (2) 16 比特  D 或 R 地址的索引 (±n) 

N N0 到 N7 (8) — 主控制程序嵌套层次 

P ∗ P0 到 P255 (256) — 条件转移与子程序调用标号 

K-32768 到 K32767 — 16位元指令的十进制常数 
K 

K-2147483648 到K2147483647 — 32位元指令的十进制常数 

H0 到 HFFFF — 16位元指令的十六进制常数 
H 

H0 到 HFFFFFFFF — 32位元指令的十六进制常数 
 

注1）在元件栏中标有*号的元件的用途已确定。 即使在空白时也不能使用未定义的元件号。 

 

 

 

 



3. 创建梯形图以及监控操作 
 

 

 

(c)   回路符号 

在回路中使用下表所列的8种符号： 

回路符号 内容说明 

 使用于A-触点回路 

 使用于B-触点回路 

 使用于A-触点“或”回路 

 使用于B-触点“或”回路 

 使用于线圈（Y、M、F、L、SM、T、C） 

 使用于功能指令的编程 

 使用于连接回路符号 

 使用于连接回路符号 

 
(d)   回路块 

回路块是指由  或  符号闭合的回路。 
 

(举例) 
 

 

回路块 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
 

 

 (e)  步序号与指针（P） 

步序号是按顺序分配给程序回路。它们会随着回路的编辑而自动改变。 
指针(P)是一个标号，在出现条件跳转或子程序调用时，可用于指定转向目的地，某些指针被用于如下的 
特殊用途： 
P128 到 P159 ：这些指针可按 P0 到 P127 的同样方式使用。此外，打印梯形图时它们可用作分页符。 

P250 到 P255 ：这些指针用于确定 PLC 编程级的界限。 
 
 

 

步序号 

       节点 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.1  创建文件 

 

3.1  创建文件 
 
(1) 菜单操作 

 
F0 Control unit function selection key控制器功能选择键
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(

M

Pres u 3 FILE .

Function menu)

ESSG. LADDER

FILE MENU

s function men

(Submenu)

2 WRITE 4 RUN/SP
 

信息（MESSG） 梯形图（LADDER）

文件（FILE）     菜单（MENU）

按功能菜单 
子菜单 (Submenu)

2 写入（WRITE）                   4 运行/停止（RUN/SP）

（功能菜单）

 
 
3.1.1  注册编辑文件 
 
创建梯形图时，要使用的文件名称和文件大小必须予以注册（已经注册过的项目无需注册）。 
(注) 在 GX Developer 的PLC开发环境下，新的回路无法创建，故不需要此种操作。  
 



3. 创建梯形图以及监控操作 
3.1  创建文件 

 

3.1.2  通过设置和显示单元执行用户PLC的运行/停止 
 
要创建或更新梯形图或信息数据，必须停止PLC的运行。 

 
[基本操作] 

 
(1) 停止用户PLC的操作如下：   

 
 
(2) 运行用户PLC 的操作如下： 

0  
 
[操作步骤] 

 
(1) 按 F0  和 3 FILE  键，以便显示PLC编辑注册画面。  
 
(2) 按 4 RUN/SP  键显示设置区。此时，在信息显示区显示“PLC RUN”（如果PLC处于运行状态时），
或是“PLC STOP”（如果PLC处于停止工作状态时）。 

 
(3) 要停止用户PLC，按下 1  ，然后再按 INPUT  键， 要运行用户 PLC，先按下 0  ，然后再按 

INPUT 键。  此时，在信息显示区上显示“PLC STOP” 或 “PLC RUN”等字样。 
 

小心 

(1) 如果将位于控制器下部的旋转开关NCSYS设置到1（停止）位置，PLC 即被设定在STOP（停
止）状态。 

(2) 当用户 PLC通过功能键操作或利用旋转开关 NCSYS方法使PLC停止时，紧急停止报警将出
现。首先利用紧急停止的按钮执行紧急停止，然后再使PLC处于紧急停止状态。 
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文  件    
         

#1   连接           （MODELN          ）         20/32K  字节 
  2   梯形图       （LAD  1              ）         14/16K  字节 
  3   信息  1       （MES  1             ）           6/14K  字节 
 
 
 
 
 
 
                                                         PLC      停止 
 0：运行     1：停止 （1）     
 
 
 
2  写入                       4  运行/停止                                                    

信息显示区

数据设置区



3. 创建梯形图以及监控操作 
3.2  回路 
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3.2  写回路 
 
3.2.1  创建回路 
 
通过此操作，可以创建一个新的梯形图，或者完全清除现有的梯形图。 
 
(注)在GX Developer 的PLC开发环境下，无法创建新的回路。 
 



3. 创建梯形图以及监控操作 
3.2  回路 

 

3.2.2  修改现有的回路 
 
通过此操作，可以修改现有的梯形图。 

 
[基本操作] 

 

 

[ 输入指令] [  读回路    ] 

 
[操作步骤] 

(1) 根据读操作，读取准备修改的回路块。 
(2) 按下 2 WRITE  键，从屏幕上清除所有的回路块，只保留位于光标位置的回路块。 

•要修改不是显示在屏幕顶端的回路块，可将光标移动到目标程序块的起始部位，然后按下 
2 WRITE  键。此时，该选定的回路块便移动到屏幕的顶端，而其余的回路块则消失。 

(3) 利用 ↑  ↓  ←  →  光标键，将光标移动到准备要修改的回路处，然后再输入必要的指令和数据。 

(4) 注意在修改了回路以后务必要按下 5 CONVT  和 INPUT  键。 
• 按下上述两个键以后，在信息显示区便显示出“COMPLETED”（完成）字样，同时，还显示
出已修改的回路。 

 
要点 

(1) 如果回路的修改涉及步序号的变化，则随后的程序步序号以及条件转移（CJ）目的标识符也
因之而发生变化。 

 
(举例)将线圈Y10 修改为Y35。 

 

 

读步序号No.20

Y10准备修改为Y35
 

 

被修改为Y35
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.2  回路 

 

3.2.3  添加回路块 
 
通过此操作，可将回路块添加到现有的梯形图中。 

 
[基本操作] 

     读电路： [ 读回路 ] [输入指令] 输入指令] 

 
 
[操作步骤] 

(1) 根据读操作，读取回路块准备要添加的回路步序。 
(2) 按下 2 WRITE  键从屏幕上清除所有的回路块，只保留处于光标位置的回路块。 

•  要将回路块添加到不是显示在屏幕顶端的回路块之中，可将光标移动到目标程序块的起始位 置，
然后按下 2 WRITE  键：此时，该选定的回路块便移动到屏幕的顶部，而其余的回路则消失不见。 

(3) 按下 +  和 INPUT  键，清除位于屏幕顶部的回路块，同时显示出其次的步序号以及两根垂直的基线。 
(4) 通过输入必要的指令和数据，写入一个额外的回路块。 
(5) 注意在添加了回路后，务必要按下 5 CONVT  和 INPUT  键。 

 
(举例)  要将包含元件 X5 和 Y15 的回路块添加到No.50步序中。 

 

 

读No.50步序 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.2  回路 

 

 

 

读取回路块以后设置写入区。

 

 

写入X5 和Y15

 
要点 

(1) 在插入或添加回路块以后，随后的程序步序号以及条件转移目的标识符也因之而自动地发

生变化。 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.3  读回路 

 

3.3  读回路 
 
3.3.1  根据步序号读回路  
 
此操作是通过指定一个步序号来读取回路块。 

 
[基本操作] 

 
 

[操作步序] 

(1) 按 2 CIRCUIT  、 1 READ
、
 和 9 SET  键，输入步序号，然后按 INPUT  键。这样就使从屏幕上已

指定步序号的回路块开始逐步显示各回路块。 
• 如果要指定一个步序号是介于首尾之间的回路块，则步序号是从回路块的第一步开始显示。 

 
(2) 按下  和 INPUT

 键，则回路是显示在前一屏幕上（即向上滚动一屏）；而按下 +  和 INPUT
 键时，回

路是显示在其次一个屏上（即向下滚动一屏）。 
 按下  INPUT  键时，屏幕持续向下滚动，当它向下滚动到最后一个回路块时，则在屏幕的信息显示区显
示出“ LADDER END ”（梯形图结束）字样。 

 在按下 INPUT  和 INPUT  键以后再按下          键时，工作方式同上。 

 注) 通过按  和 INPUT
  键来显示另一屏时很花费时间，此时所需的时间要比通过按 +  和 INPUT

键所键所需时间大两倍。 

键时，工作方式同上。

(3) 如果一个回路块被分割在两个页面上，可利用光标键 ↑  或 ↓  来移动光标，使它移到屏幕的顶部
或底部，再进一步按下光标键滚动屏幕一行，继续按下光标键直到整个回路块出现在屏幕上。 

 即使回路块未被分割在两个页面上，按下光标键 ↑   或 ↓  也可以滚动屏幕。但要注意的是，按下

光标键 ↓  虽可滚动屏幕，但不能显示下一个回路。 
 

(举例 1) 读取步序号为100的程序。 
 

 

步序号  
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.3  读回路 

 

(举例 2) 在读取了步序号为100的程序后，将光标键 ↓  移动到屏幕的底部，然后按 ↓  键四次再按 ↑  键 
四次。 

 

 
无后续回路显示 

 
 
 注)     如果显示在页面底部的回路块的一部分被隐藏在下一个页面，则通过移动位于页面底部以外的光

标，就可以将它显示在当前的页面上。 
进一步按下光标键 ↓  ，并不能显示出其次一个回路块。 

同样，按下光标键 ↑  ，在步序号（例如上述例子的步序号No.100）未被读出前，也不能显示出
回路块。 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.3  读回路 

 

(举例 3)    在读出步序号为No.100的程序之后，操作 +  ， INPUT  ， INPUT  ，  ， INPUT  键，然后再是 INPUT  键。 
 

 
100 

这部分回路不能通过此操

作显示。 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.3  读回路 

 

3.3.2  根据元件号读回路 
 
此操作是通过指定元件号来读取含有该元件号的回路块。 

 
[基本操作] 

 
 
[操作步骤] 

(1) 按 2 CIRCUIT  和 1 READ  键，输入元件号，然后按 INPUT  键。此时，含有指定元件号的回路块便被显
示出来。 

 如有好几个含有指定元件号的回路块存在，则带有最小步序号的回路块首先被显示出来。按下 
INPUT  键，则显示下一个最小步序号的回路块。 

 当回路块显示为整页时，按下 INPUT  键，将第一个回路块推出屏幕，并将另一个回路块增加到屏幕的
底部。 

(2) 如果在操作时指定另一个元件号，则含有该指定元件号的回路块会在先前显示的回路块之下显示。 
(3) 在所有的目标程序被读出后，如果还想读取另一个回路块，则在屏幕的信息显示区就会显示出
“PROG. NOT FOUND” （程序未找到）字样。 

 
(举例) 读取含有元件号 Y30的回路块。 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.3  读回路 

 

3.3.3  根据触点或线圈号读取回路 
 
此操作是通过指定触点或线圈号来读取含有该指定触点或线圈号的回路块。 

 
[基本操作] 

 
 
[操作步骤] 

(1) 按下  2 CIRCUIT  和  1 READ 键，以及回路符号键  (   1  ，    2  ，    3  ， 

  4   或  5 < >  ，输入元件号，然后再按 INPUT  键。 此时，含有该指定触点或线圈号的回路
块被显示出来。 

 如有好几个含有指定触点或线圈号的回路块存在，则带有最小步序号的回路块首先被显示出来。按

下 INPUT  键，则显示出下一个最小步序号的回路块。当回路块显示为整页时，按下 INPUT  键，将第一个
回路块推出屏幕，并将另一个回路块增加到屏幕的底部。 

(2) 如果在操作时指定另一个触点或线圈号，则含有该指定触点或线圈号的回路块会在先前显示的回路
块之下显示。  

(3) 在所有的目标程序被读出后，如果还想再读取另一个回路块，则在屏幕的信息显示区就会显示
“PROG. NOT FOUND ”（程序未找到）字样。 

(4) 在根据触点读取回路块时，按下   1  键并输入元件号就可读取触点A ，而按下   2  键并
输入元件号时则可读取触点B。 

(5) 按下  5 < >  键并输入元件号，就可读取“OUT”指令。 
 

(举例)   读取含有触点 A 、元件号为X10的回路块。 
 

 

指定带有元件号No.X10号码触点A
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.3  读回路 

 

3.3.4  根据指令读取回路 
 
此操作是通过指定的指令来读取含有该指令的回路块。 

 
[基本操作] 

 
 
[操作步骤] 

(1) 按下 2 CIRCUIT  ， 1 READ  和  6 [  ]  键，确定指令，然后按 INPUT  键，此时，含有该确定指令的
回路块便被显示出来。 

 如有好几个含有规定指令的回路块存在，则带有最小步序号的回路块首先被显示出来。按下 INPUT  键，
则显示下一个最小步序号的回路块。元件号的指定可以忽略。

 

(2) 如果在操作时指定另一个指令，则含有该指定指令的回路会在先前显示的回路块之下显示。 

(3) 当回路块显示为整页时，按下 INPUT  键就可将第一个回路块推出屏幕，并将另一个回路块添加到屏幕
的底部。（参阅举例2） 

(4) 在所有的目标程序被读出后，如果还想读取另一个回路块，则在屏幕的信息显示区就会显示“PROG. 
NOT FOUND ”（程序未找到）字样。 

 
(举例 1)  读取含有 PLS M80 指令（此处， M80 意义不重要）的回路块。 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.3  读回路 

 

(举例 2)  读取含有MOV 指令的回路块。 
 

 

4023 

 

当回路块显示为整页时，

按下 INPUT  键  
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.3  读回路 

 

3.3.5  通过结束指令读取回路 
 
此操作可立即读出包含结束指令之前的回路块。  

 
[基本操作] 

 
 

[操作步骤] 

(1) 按下 2 CIRCUIT  ， 1 READ  和  6 [  ]  键，键入  E N D ，然后按下 INPUT  键。此时，显示紧
接在含有END指令回路块之前的回路块。 

 
(举例)  读取最后的回路块。 

 

 
 

此时屏幕的信息显示区显示“ LADDR END”（梯形图结束）字样。 
 

内存  (        4002 STEP) 梯形图结束 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.3  读回路 

 

3.3.6  回路读取功能 
 

读取目标 操作举例 显示的回路例 备注 

步序号 
9 SET  2  8  

INPUT  

 

读取指定步序号及随后

步序号的回路块。 

Y  3  
INPUT

 

       M  1  0  
INPUT

 

       P  1  0  
INPUT  

 

读取含有指定元件号的

回路块，不论符号的类

型。 

元件号 

T  1  5  
INPUT

 

 

   C  3  
INPUT

 

  

在读取回路块时，如果

指定了元件T或C ，则由
回路符号"  " 标
注出的元件不能读出。

例如  就不
能读出。 

  1  Y  3  
INPUT   

  2  Y  3  
INPUT   

 5 < >  Y  3  
INPUT   

应单独地读取每一个回

路符号。合并的回路符

号"  " 以及元件号
不能用于读操作。 

回路符号  

     

 

 
以及元件 

 5 < >  T  1  5  
INPUT   

读取指定的计时器或计

数器线圈的回路块。 

 6 [  ]  M  O  V  
INPUT  

 

读取含有 MOV 指令的
程序块，而不论其元件

号。 
带有指令代码  
的回路符号 

 6 [  ]  E  N  D  
INPUT  

 

读取梯形图的最后的回

路块。 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.4  插入回路 

 

3.4  插入回路 
 
3.4.1  插入回路符号 
 
此操作是以回路符号为单位插入回路。 

 
[基本操作] 

 

 
指令输入操作回路读取操作 

 
[操作步骤] 

(1) 按照回路读取操作的步骤，将要插入回路符号的回路块显示出来。 

(2) 按下 3 INSERT  键，清除所有的回路块，只留下位于光标位置的回路块。 
• 要插入回路符号的回路块没有显示在屏幕顶端时，可将光标移动到目标程序块的开始位置，然后
按下 3 INSERT  键，此时，指定的回路块便移动到屏幕顶端，而其余的回路块则消失。 

(3) 利用光标键，将光标移动到准备插入符号的位置，然后执行指令输入操作。但要注意，根据系统而 

定，数据插入有可能无法在屏幕的顶端执行，对于这样的系统，如果试图插入回路符号就会造成操

作错误，此时，会在信息显示区显示“OPERATION ERROR ”（操作错误）字样。 

(4) 在插入回路后，务必要按下 S CONVT  和 INPUT  键。 

 当 INPUT  键按下后，在屏幕的信息显示区就会显示出“COMPLETED”（完成）字样，而被更新的
回路也会显示在屏幕上。 

 

要点 
在插入或添加回路时，随后的程序步序号和条件转移目的标号会自动地发生变化 。 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.4  插入回路 

 

(举例)    读取步序号18 ，并在元件号 Y15的触点后插入元件号为X8的触点而构成“与”回路。 
 
 

 

读步序号18

在Y15之后插入元件号为X8的触点B
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.4  插入回路 

 

现将插入/添加其他回路符号的实例示意如下： 
 
(a) 插入触点 
 

(i) 

(ii) 

（在键入之前） （在键入之后） 

八个触点 

附注）在此一回路条件下已无法插入更多的符号。 

（在键入之后） （在插入之前） 

 (b)  插入横线 
 

 

在键入之前 在键入之后 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.4  插入回路 

 

(c)  插入竖线  
 

 

(在键入之前) (在键入之后) 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.5  删除回路 

 

3.5  删除回路 
 
3.5.1  删除回路块 
 
此操作可用于逐个地删除回路块。 

 
[基本操作] 

 

回路读取操作 

 
[操作步骤] 

(1) 按照回路读取操作的方法，将准备要删除的回路块显示在屏幕上。 

(2) 按下 4 DELETE  键，清除所有的回路块，只保留位于光标位置的回路块。 

• 删除未在屏幕顶端显示的回路块时，可将光标移动到目标程序块的起始部位，然后按 4 DELETE  
键，此时，指定的回路块便移动到屏幕的顶端。 

(3) 按下  5 < >  或  6 [  ] 键，“ DELETE 1-CIRCUIT”（删除1-回路）的字样便显示在信息

显示区。再按 INPUT  键一次，就可删除该指定的回路块。 

• 即使目标回路块含有输出元件的数据指令，通过按下 4 DELETE  和  5 < >  或  6 [  ] 以及

INPUT  键也能够删除回路块。 

 附注)  在删除了回路块以后，不需要再按  5 CONVT  和 INPUT
 键。 

 

要点 
删除回路后，随后的程序步序号和条件转移目的标号也跟着自动地发生变化。 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.5  删除回路 

 

(举例)  读取步序号 25 并删除含有该步序号的回路块 
 

 

删除回路块 读取步序号25 

读取步序号25 

在按下INPUT以后显示的
结果。 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.5  删除回路 

 

(举例) 在创建回路后试图按 5 CONVT  和 INPUT  键时，会造成 LADDER ERROR（梯形图错

误），并删除出错的回路块，或在按下 5 CONVT  和 INPUT
 键之前，删除回路块。 

 
 

 

将光标往下移动
Y25回路块产生回路创建错误 将光标往下移动 

转换 Y26回路块删除 Y25回路块 

[   回路编辑操作  ] 

 

因为发生了“梯形图错

误”，这两个回路块未被

指定步序号。 

 
 

当一个正常回路块被删除时，在信息显示区会显示“ DELETE 1-CIRCUIT ”（删除1-回路）
字样。当一个未指定步序号的回路块被删除时，会显示“DELETE 1-CIRCUIT (DISP)”字样。 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.5  删除回路 

 

3.5.2  删除回路符号 
 
此操作以回路符号为单位删除梯形图回路块。 

 
[基本操作] 

 

回路读操作

 
[操作步骤] 

(1) 按照回路读取操作的步骤，将含有准备要删除的回路符号的回路块显示出来。 

(2) 按下 4 DELETE  键，清除所有的回路块，只保留位于光标位置的回路块。 
• 在删除不是显示在屏幕顶端的回路块时，可将光标移动到目标程序块的起始部位，然后按下 

4 DELETE  键，此时，指定的回路块便移动到屏幕的顶端。 

(3) 利用光标键，将光标移动到准备要删除的回路符号处，然后按下   1  ，  2  ，   3  ， 

  4  ，   7    或   8  键，然后按 INPUT  键将它删除。 

(4) 在删除了回路后，务必要按下 5 CONVT  与 INPUT
 键。 

 当 INPUT  键被按下后，在信息显示区便会有“ COMPLETED ”（完成）字样出现，而更新的回路也
同时显示。 

 

要点 
在删除了回路符号后，随后的程序步骤号以及条件转移目的标号也会自动地发生变化。 
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3. 创建梯形图以及监控操作 
3.5  删除回路 

 

(举例)  读取步序号 No.12 并删除 X3。 
 

 

读取步骤号No.12。
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现将删除其他回路符号的实例示意如下： 

(a) 删除触点 
 (i) 

(ii) 

(iii) 

Conversion is invalid with this circuit. 

4 

删除回路符号X3。 

（在键入之前） （在键入之后）

注）对此回路而言，转换无效 

（在键入之前） （在键入之后） 

（在键入之前） （在键入之后） 

 



3. 创建梯形图以及监控操作 
3.5  删除回路 

 

(b) 删除竖线 
 

 (i) 

（在键入之前） （在键入之后） 

Conversion is invalid with this circuit. 注）对此回路而言，转换无效。  
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3. 创建梯形图和监控器操作 

3.6  回路扩展功能 
 

3.6  回路扩展功能 
 
回路扩展功能是用于生成M300系列梯形图，该回路比8个触点和一个线圈(等同于9个触点)更宽。以下说
明回路扩展功能操作方法和规格。 
 
当心 

(1) 当按下  2 INSERT  时，如果扩展的行数是1则最多可生成6个返回；当按下 3 INSERT  时，返回数
最大为1。 

 
梯形图显示的缓冲区由18级长和9个触点(含1个线圈)宽的一个区域组成。6级被显示在屏幕上。通过使用 
↑  ↓ 显示没有被显示在屏幕上的部分。 

 
 

 

            

6级ⅹ3缓冲区 
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3. 创建梯形图和监控器操作 

3.6  回路扩展功能 
 

3.6.1  扩展回路操作例 

 
(1) 单一返回的写入例 

 

 

写入  .
M11

写入  .
M21

 
 
 
同样，如果扩展行数是1，最多能生成6个返回。 

     •在写入中能使用的回路符号。 

             
     •在写入中不能使用的回路符号。 
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如使用任何符号，当按下 INPUT 时，出现“OPERATION ERROR”(操作错误)信息。



3. 创建梯形图和监控器操作 

3.6  回路扩展功能 
 

 (2)    二个或更多的扩展行的写入例 
  

 

写入  .
X2

写入  .
X1

 

写入┃(竖线) 

通过按下 5CONVT  INPUT键   
完成写入。 
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3. 创建梯形图和监控器操作 

3.6  回路扩展功能 
 

(3) 功能指令进入返回部分的写入例子 

 

 

写入 .

 

写入━(横线) 

通过按下 5CONVT  INPUT键         
完成写入。 

 
 
要写入一个功能指令进入返回部分，在写入功能指令前通过写入一次扩展━(横线)。如果直接写入功能指
令，会出现一个“OPERATION ERROR”(操作错误)。 
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3. 创建梯形图和监控器操作 

3.6  回路扩展功能 
 

(4) 一个单个扩展行的插入例子1 
 

 

 

插入  . 
F2

插入  . 
F1 

 

 

 

 

通过按下 5CONVT  INPUT键   
完成插入。 

 
     •插入功能在光标位置插入1个触点  等等。  

如超过9个触点(包括1个线圈)，行扩展如上面所显示。不管如何，在插入操作中只能生成1个返回。 

     •在插入中允许使用回路符号 

             
     •在插入中禁止使用回路符号 

              
 
如使用任何回路符号，当按下 INPUT 时，出现一个“OPERATION ERROR”(操作错误)信息。 
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3. 创建梯形图和监控器操作 

3.6  回路扩展功能 
 

(5) 单个扩展行的插入例子2(当多于1个线圈存在时) 

 

 

插入  . 
F3

 

 

 

通过按下 5CONVT  INPUT键         
完成插入。 
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3. 创建梯形图和监控器操作 

3.6  回路扩展功能 
 

(6) 当功能指令存在于线圈部分时的插入例子 

 

 

插入  . 
F4

插入  . 
F5

插入  . 
F3

 

 

 

 

 

通过按下 5CONVT  INPUT键     
完成插入。 
 

 
 
注解) 如果1个功能指令被运用1个触点形式，如 =，>，或< 存在于返回部分，不能插入。如插入，出

现“OPERATION ERROR”(操作错误)信息。 
 

 

插入  .  
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3. 创建梯形图和监控器操作 

3.6  回路扩展功能 
 

(7) 当扩展2个或更多的行数时的插入例子1 

 

插入  . 
F1

 

 

 

通过按下 5CONVT  INPUT键         
完成插入。 
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3. 创建梯形图和监控器操作 

3.6  回路扩展功能 
 

(8) 当扩展2个或更多的行数时的插入例子2 

 

 

插入  . 
F5 

插入  . 
F6 

M17 M18 

M27 M28 

 

通过按下 5CONVT  INPUT键      
完成插入。 
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3. 创建梯形图和监视器操作 

3.6  回路扩展功能 
 

3.6.2  错误信息 
 

 

     插入  .

 

 
 

出现“OPERATION ERROR”(操作错误)。 
 

 

插入  . 
F1

 

 
 

出现“CIRCUIT CONTINUATION  ERROR”(回路连接错误)或
“OPERATION ERROR”(操作错误)。如果二个或更多的行数被扩展，只能
生成1个返回。 

 

插入  . 
F1
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3. 创建梯形图和监视器操作 

3.6  回路扩展功能 
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出现“CIRCUIT CONTINUATIVE SIZE OVER ”(回路连接超容量)。返回数最大是6。 



3. 创建梯形图和监视器操作 

3.6  回路扩展功能 
 

 

 

插入  . 
F1 

 

10级ⅹ2=20级 

 
 
出现“LADDER OVERFLOW”(梯形图溢出)。扩展最大的级数是18。 
 

 

 

 

如果返回起点位置出现一个竖线分

支，则在转换时出现“ CIRCUIT 
CONTINUATION ERROR” (回路连
接错误)。程序显示如下。 

在此位置允许一个竖线分支。 
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3. 创建梯形图和监视器操作 

3.6  回路扩展功能 
 

3.6.3  返回数和回路长度间的关系 

 
返回数和当时能够创建最大的回路之间的关系如下： 
 

返回数(次) 0 1 2 3 4 5 6 7 8 

回路长度(级) 18 11 7 5 4 3 3 2 2 

 
当超过限值时，出现1个“CIRCUIT CREATION ERROR”(回路创建错误)。 

 
(例子) 
 

 

 

当返回数是 2,回路长度
最大到 7行。 

最高到 18 级 

小心 
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3. 创建梯形图和监控操作 
3.7  监控梯形图 

 

3.7  监控梯形图 
 
梯形图的运行状态是能够监控的。下列监控功能有效： 

     1.  回路监控功能 

     2.  在监控停止触发点的屏幕冻结功能 

     3.  寄存器监控功能 

     4.  10进制/16进制的当前值监控功能 
 
 

(1) 在监控时的屏幕显示结构 

 

存储  (      4002 步 )

80 字 符
最大触点数 9

12 
?  
路 

6 
 
行 

梯形图监控为 6 行 

为监控显示 

使用的存储量和信息 

模式,功能和数据设定区域 

菜单显示区域 
1
2

线
路

12

行 

 

1条线1行用于—‖─ ） 
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3. 创建梯形图和监控操作 
3.7  监控梯形图 

 

(2) 监控屏幕显示方法 

 (a) 被激活的回路和未被激活的回路： 

 

未被激活的回路       :

被激活的回路        :

     
                          

 (b) 监控屏幕不单显示回路通/断状态，而且也显示包含在回路中被显示的计时器(T)、计数器(C)、
数据寄存器(D)、和文件寄存器(R)的设定值和当前值。最多6个回路符号值，按顺序从左到右在
监控显示部分显示。 

 
( 例 子 ) 

 

 

监控显示区 

最多6个符号值 

当前值

设定值

 
注 1)  监控计时器和计数器的设定和当前值时，无视回路符号是触点(       ，      ) 还是线

圈(  )。如果设定值不是常数而是数据寄存器值，则数据寄存器值作为设定值监控。 
      不是在梯形图程序中设定的值，而是在PLC计时器和PLC计数器屏幕上面的“参数设定” 
      中设定的值可以被认为是计时器(T)和计数器(C)的设定值。在这种情况下，由屏幕设定的
值 
      被认为是设定值而显示。 

 
位元选择参数#6449 设置方法 

关断 在PLC计时器屏幕中设定的计时器值是有效的。 BIT0 
接通 在梯形图程序内设定的计时器值是有效的。 
关断 在PLC计数器内设定的计数器值是有效的。 BIT1 
接通 在梯形图程序中设定的计数器值是有效的。 
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3. 创建梯形图和监控操作 
3.7  监控梯形图 

 

注2) 当监控数据寄存器和文件寄存器内的数据显示时，系统将从0到65535以二进制形式贮存的
数据转换成十进制数。因此，如果是BCD(二进制化的十进制)码，则显示不同的值。 

 
(例子) 

 
 • 当D0在  回路被监控，显示D0=99。 

 • 当D0在  回路被监控，显示D0=153。 
 
 

(c)  不管操作状态，MCR指令和功能指令总是以 形式显示，而永远不会以 形式显

示。 
 
 
3.7.1  监控回路 

 
这种操作是动态地监控梯形图的操作状态。 

 
[基本操作] 

 
 
 

[操作过程] 

(1) 根据回路的读取操作，找出被监控的回路部件。 

(2) 按下 6 MONIT显示梯形图的操作状态和用以监控的计时器、计数器、数据寄存器、文件寄存器设定

值和当前实际值。 

• 连续地按 +  和 INPUT键能够监控随后的回路。 

• 要监控先于目前被显示的回路，请按下  和 INPUT
 键。 

 此后，先于目前回路的回路在每次按下 INPUT
 键后能够按顺序地被监控。 

 按下  和 INPUT键后，再按 +  和 INPUT  键，就返回到前面的回路。此后每次按下 INPUT
 键后就能 

够按顺序地监控随后的回路。 
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3. 创建梯形图和监控操作 
3.7  监控梯形图 

 

(例子)  读第十步的回路并监控。 
 

 

5.CONVT  6.MONIT MENU 

存储    （4002 步） 

监控 读取步序号 No.10 

 
 
 

(3) 无监控操作 

(a) 通过步序号读取目标回路并进入监控模式，然后按下 +  或  和 INPUT键转换监控屏幕。 
 

 
 

(b) 通过触点、线圈号或指令读取目标回路块，然后进入监控模式。 
(注1) 

 

2

0 
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3. 创建梯形图和监控操作 
3.7  监控梯形图 

 

(c) 在进入监控模式后，通过步序号读取目标回路然后监控它。 
 

 
 
(d) 在进入监控模式后，通过触点、线圈号或指令读取目标回路，然后监控它。(注1) 

 
 

0 

 
 

 注1)     当以这样的途径进入监控模式，屏幕不能通过按下 +  或  和 INPUT键进行转换。 
 
 
3.7.2  在监控停止触发点冻结屏幕 

 
在回路监控时，此操作能够在监控停止触发点冻结监控屏幕，而不管PLC动作如何。 

 
[基本操作] 

 

 

元件编号 回路监控操作 

在指定元件信号的上升和下降沿冻结屏幕。

在指定元件信号的上升沿冻结屏幕。 

在指定元件信号的下降沿冻结屏幕。 
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3. 创建梯形图和监控操作 
3.7  监控梯形图 

 

[操作过程] 

(1) 根据回路监控操作，监控要在触发点停止的屏幕。 

(2) 按下   7  ， 0 ~ 2  ， INPUT  ， Circuit
Symbol  或   1  或  5 < >  键，输入元件编号，然后

按下 INPUT  ，当指定的元件改变,监控屏幕被冻结在当前画面显示中。 

(3) 要释放被冻结的屏幕，再次按 6 MONIT  。 
 

<操作条件> 

(1) 只能指定一个触发点。如果指定二个或更多的触发点，最后指定的一个有效。 

(2) 只有用作输出的元件或触点能够被指定为触发点。触发点不必是显示在当前的监控屏幕上的元件。 

 如果数据寄存器或者文件寄存器被指定为触发点，“操作错误”(OPERATION ERROR )显示于信
息显示区。 

(3) 如果指定的触发点被包含在高速处理的回路中，例如包含一个脉冲指令的回路，屏幕可能不被冻结。 
 

(例) 根据回路监控操作监控回路 ，然后当计时器T1超过给定时间时冻结屏幕。 
 

 

5.CONVT  6.MONIT MENU 

读取步序号 200

设定数据使当计时器超过给定时间时屏幕停止    监控模式 

MEM  (        4002 STEP ) 储存       (           4002步 ) 
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3. 创建梯形图和监控操作 

3.7  监控梯形图 
 

3.7.3 监控注册的元件 

 

通过注册元件类型和编号，本操作能够监控最多6种元件。 
 

[基本操作] 

 

目标元件 回路监控操作 输

入

 

[操作过程] 

(1) 用回路监控操作输入监控模式。 

(2) 为了监控不在显示监控屏幕上的元件，按下   8  ，输入目标元件，然后按下 INPUT。输入的目标

元件被显示在监控显示区的右侧。 

• 当注册了几个元件时，对每个元件重复指定   8
、
目标元件和 INPUT 的步骤。 

• 当注册了几个元件时，它们以从右到左的顺序显示在监控显示区内。如果指定多于6个元件，显示
最前面的6个。其中，如果注册监控是对计时器(T)、计数器(C)、数据寄存器(D)、或文件寄存器(R)
的正常监控，由注册监控决定显示优先权。 

• 元件T，C，D，R和索引寄存器(Z)的当前值被显示，同时位元元件X，Y，L，F和M的ON/OFF状
态被显示。 

 

(3) 为取消注册监控，再次按下 6 MONIT  ，或者显示前面的或下一个屏幕而改变梯形图显示区的显示。 
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3. 创建梯形图和监控操作 

3.7  监控梯形图 
 

 

(例) 按照回路监控的操作方法，显示到监控屏幕并选定T5和Y30进行监控。 
 

 

5.CONVT  6.MONIT MENU 
 

读出步序号No.200

选定T5 选定Y30

最多6个元件

 

 – 68 – 



3. 创建梯形图和监控操作 

3.7  监控梯形图 
 

3.7.4 监控十进制十六进制数的当前值 

 

在回路监控和注册监控中T，C，D，R和Z值正常以十进制数显示,通过转换操作也可以按十六进制数显
示。 

 

[基本操作] 

 

 

[   回路监控操作   ]  [  注册监控操作   ]

 

[操作步骤] 

(1) 按着回路监控操作，显示要监控的回路。 

(2) 按下 H 和 INPUT
：
在回路上或在注册监控屏幕上被显示的T，C，D，R和Z的十进制值改变为十六进

制值。 

(3) 把十六进制值改变回到十进位元制值，请按下 K  和 INPUT  或 6 MONIT  。 

 

(例子)  读数据寄存器D10并显示以十六进制数的内容。 
 

 

X1 

 

读出并且监控数据寄存D10

以十六进制显示D10的内容 改变十六进制数到十进位制数 
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4. 使用GX Developer 开发PLC时的注意事项 
4.1  启动 

 
 
 

 – 69 – 

4. 使用GX Developer开发PLC时的注意事项 
 

4.1 启动 
 

通过按下功能选择键 F0 启动联机操作运行必须满足下列条件。 
 

项目 条件 

存储在CNC内的梯形图格式 GX Developer 格式（注1） 

联机操作运行有效参数 

(位元选择参数#6451 bit 0) 
1: ON 

PLC环境选择参数 
(位元选择参数#6451 bit 4) 

1: ON (注1) 

GPP通信应用选择参数 
(位元选择参数#6451 bit 5) 

0：OFF(注1) 

波形显示有效参数(#1222 bit 2) 0：OFF 
 
注1) 如果内容改变，必须重新接通CNC电源。 

 

当上述条件不能满足时,依下面的优先级显示其他功能屏幕,或显示1个空白屏幕。 

 

 
Sarvo waveform screen    >  On伺服波形屏幕 board    联机操作

H Pigh高 Lowriority优先级 低   
 
 
4.2  联机操作初始菜单 
 
在启动后，初始屏幕菜单结构和转换立即显示如下。 
 

L   A   D   D   E   R   MENU

F   I  L   E   MENU

The ladder diaplay screen is

U"

T TOP
ch een is diaplayed.

displayed. 

梯形图
图

菜单                                            梯形图                                       菜单

显示梯形图转换屏幕 
Change with "MEN
随“菜单”改变  

文件 菜单                                           文件                                        菜单 

he PLC file infomation + RUN/S
angeover scr
显示PLC文件信息+运行/停止 
的屏幕转换  



4. GX Developer 的PLC开发环境的注意事项 
4.3  PLC文件信息+运行/停止转换画面 
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4.3  PLC文件信息+运行/停止转换画面 
 
按下“FILE”(文件)菜单，就显示PLC文件信息+运行/停止的转换画面。用GX Developer 创建和传送的
梯形图文件名称和容量被显示。 
 

PLC FILE INFORMATION

L
COMMENT
M
C
M

NAM S

)

R

E IZE
ADDER FILE       (TESTLAD    ) (       28K BYTE)

TE FILE 1
ESSAGE FILE 1

      (                  )
      (                  )

(          K BY
(          K BYTE)

OMMENT FILE 1      (                  ) (          K BYTE)
ESSAGE FILE 2      (                  ) (          K BYTE)

梯形图文件               (TESTLAD  ) (    28K    字节) 
注解文件1              (                  ) (       K     字节) 
信息文件1           (                  ) (       K     字节) 
注释文件1            (                  ) (       K     字节) 
信息文件2            (           ) (       K     字节) 

容量 名称 

PLC文件信息 

    U    N    /  S   P   

RU r screenN/STOP changeove  运行/停止  转换屏幕 
按下“RUN/SP”菜单，在屏幕的下面显示出当前PLC的状态和数据设置区域。 
 

PLC          STOP          
0:RUN  1:STOP  (  )

PLC stateD tata setting par  
PLC状态

PLC停机 0：运转  1：停止 

数据设置部分 
 
输入“0”或“1”到（ ），并按下“INPUT”。 
 



4. GX Development 开发环境的注意事项 
4.4回路显示的限制 
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4.4  回路显示的限制 
 
对GX Developer 和联机操作而言，它们的回路显示和编辑的限制按规格要求是不同的。联机操作的限制
要求比GX Developer 要少一些，因此要注意用GX Developer 创建回路时要适当注意。 
 
(1) 限制规格 

 联机操作 GX Developer 
触点数 8个触点，1个线圈 11个触点，1个线圈 1个屏幕的显

示规格 级数 9级 窗口大小由屏幕缩放决定 

1条回路的限制规格 18级(返回数：0) (注1) 200或更多的系列触点，24级 

 
注1) 关于回路的返回数和级数之间的关系，请参考“3.6.3节返回数和回路长度之间的关系”。 
 
(2) 回路超过限制规格的处理 

用GX Developer 创建的回路超过联机编程回路限制规格时，显示下列信息。 
 

操作 信息 处理 

显示具有“读出”或“监控”

功能的回路`。 

“显示溢出” 不显示回路`。(只显示母线) 

选择了“写入”，“插入”

“删减”或“转换功能”。 

“不可写入” 禁止编辑操作。 

 
 
(3) 步序数的不同 

关于GX Developer 和联机操作，它们的步序数是不同的，因此在同样回路上显示的步序数可能是不
同的。 

 
 
 



5. 信息 
 

 
 

 – 72 – 

5.信息 
 
在联机操作中，信息出现在屏幕上。有两种类型的信息：错误信息和功能信息。 

 
(1) 错误信息 

当操作员不正确地操作DASEN-3i 控制器或定义无效数据时就显示一个错误信息。 
 

错误信息 解释 措施 

操作错误 系统操作错误。 正确地操作系统。 

设置错误 无效数据输入数据设定区域。 输入正确数据。 

未找到程序 (1) 当试图在读出模式中寻找一个元
件、指令或线圈时，该指定的元件、

指令，或线圈没有找到。 

(1)指定梯形图中使用的元件、指令或
线圈。 

 (2) 当试图打印一个梯形图或信息
时，该指定的梯形图或信息数据未找

到。 

(2) 指定一个存在的程序。 

命令代码错误 写入模式中，指定的程序指令无效。 正确指定程序指令。 

元件号码错误 写入模式中，指定了无效的元件号。 指定有效的元件号。 

线圈已使用 写入模式中，指定了与现有线圈的同

样名称。 
尽管信息被显示，指定数据被写入。

梯形图错误 回路在转换模式中不能被转换。 删除或再创建回路 

程序容量溢出 (1) 回路的容量超过已注册的容量。 (1) 使用文件功能，增加注册容量。 

 (2) 设定的信息量作为已用的信息注
册数超过信息的最大数量。 

(2) 设定已用的信息数低于最大的信
息数。 

PLC运行 当PLC运行时，试图编辑用户PLC程
序。(当用户PLC运行时，试图完成某
些限制的操作。) 

通过接通系统选择开关No.2或如
3.1.2章节描述的操作来停止用户
PLC。 

不能写入 试图写入没有读出操作的数据。例如

步序搜索和线圈搜索。 
完成必要的读出操作。 

回路连续超量 试图创建含有6个或更多返回的梯形
图。 

修改梯形图使之最多有6个返回。 

梯形图溢出 当创建的回路在返回后超过18级。 修改回路使返回后最高到18级。 



5. 信息 
 

 
 

 

错误信息 解释 措施 

回路连接错误 (1) 在扩展回路中的返回起点位置有
竖线存在时。 

(1) 在返回后的位置处放置一个竖线。
 

 (2) 当试图在一个具有两个或更多的
扩展行的回路中完成两个或更多

的返回时。 

(2) 不能完成扩展操作。通过写入操
作创建一个新回路，等等。 

设置错误 (1) 输入无效键数据 

(2) 试图读出超过登记的信息数量的
信息。 

输入有效键数据 

信息连接错误 不能正确判断信息容量。 把它登记在信息初始处。 
 
 

(2) 功能信息 

显示功能信息给出操作指令或者报告处理状态。 
 

功能信息 描述 

选择功能 当需要功能选择时，显示此信息。 

显示溢出 当试图用向下光标键 ↓ 移动光标两个屏幕或更多时被显示。按下

↑ 键再不能滚动屏幕。 

梯形图末尾 在读出模式中读出最后的程序时，显示此信息。 

删除1-回路 在删除模式中当指定删除某一个回路时，显示此信息。 

完成 当执行指定的命令末尾时，显示此信息。 

按下 <CNV> 在编辑（写入，插入或删除）回路之后，但在转换前试图读取用户PLC
程序时，显示此信息。 

删除1-回路(DISP) 当在屏幕的缓冲区内（还没有转换），删除一个回路块在删除模式中

时，显示此信息。 

执行 当正在执行指定的命令时，显示此信息。 

选择文件！ 当试图写入梯形图或对未注册的编辑文件执行信息操作时，显示此信

息。 
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6. 与PLC有关的报警信息 
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6. 与PLC相关的报警信息 
 
与PLC的执行相关的报警信息说明如下。 
 

子状态 报警

编号 信息 
1 2 

细节 状态 补救措施 

U01 无PLC   梯形图不是GX 
Developer 梯形图格式。

紧急停止

状态。 
•设定“1”到PLC环境选择
参数(位元选择
#6451/bit4)。 
•下载GX Developer 格式
梯形图。 
•再次接通CNC电源。 

U10 非法的 
PLC 

0x0010  扫描时间错误(扫描时间
是1秒或更长)。 

只有报警

显示 
减小梯形图的长度。 

  0x0040  非法的梯形图操作模式。

• 下载了与指定模式不同
的梯形图。 

紧急停止

状态。 
•设定“1”到PLC环境选择
参数(位元选择
#6451/bit4)。 
•下载GX Developer 格式
梯形图。 
•再次接通CNC电源。 

  0x0080  GX Developer 梯形图
代码错误。 

紧急停止

状态。 
下载正确的GX 
Developer格式梯形图。 

  0x008□  此梯形图格式是禁用的。 紧急停止

状态。 
•设定“1”到PLC环境选择
参数(位元选择
#6451/bit4)。 
•下载GX Developer 格式
梯形图。 

•再次接通CNC电源。 
  0x0400 梯形图

步数 
软件异常中断 
• 由于使用了非法的软件
命令代码等，使梯形图

处理异常终止。 

紧急停止

状态。 
再次接通CNC电源。 
(如果错误没有复位，下载
正确的梯形图。) 

BIN和BCD

错误只有

报警显示

对于BCD/BIN错误，请参考

BCD和BIN功能命令的使用

方法。 

  0x800□ 梯形图
步数 

软件异常中断 
• 梯形图处理是由于总线
出错,等等 
 

Bit 0：BIN命令操作错误

Bit 1：BCD命令操作错误

Bit 6：CALL/CALL/RET命

令错误 

Bit7：IRET命令执行错误

除BIN和

BCD错误

外，处于

紧急停止

状态。 

对于BCD和BIN以外的错误，

请再次接通CNC电源。(如果

错误没有复位，下载正确的

梯形图)。 

U50 停止 
PLC 

  梯形图停止（用户梯形图

未运行）。 
 启动梯形图。 
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